



共产党员挺身而出 医务人员舍小家为大家 宁大附院抗“疫”记

新冠肺炎疫情的出现,让这个冬天似乎比往常寒冷了一些,但是在宁波大学医学院附属医院这个宁波市新冠肺炎诊治定点医院里发生的一切,却让人感受到“没有一个冬天不可逾越”。共产党员的挺身而出、医务人员的“舍小家为大家”,无数陌生人的种种义举汇成暖流,让我们看到了对初心的恪守、对使命的担当,行胜于言。

2月16日,宁波市委组织部通报表扬在疫情防控一线表现突出的团队和个人,宁波大学医学院附属医院党委荣获第一批战“疫”先锋团队荣誉。



2月9日医院驰援武汉医务人员在出发前合影。 通讯员 供图

500多名医护人员主动请战,服从派遣

当医院的疫情防控集结号刚刚吹响,按照宁波市卫生健康委统一部署,宁大附院党委迅速作出决策,加班加点完成了应对疫情的各项准备工作。许多党员干部、医务人员退掉车票、机票,主动请战,发出“若有战,召即来”的心声。

医院扩建发热门诊,增设临时感染病房,医务部、护理部负责人的手机上不断收到医护人员主动申请报名的短信、微信,还有很多科室直接把“请战书”送到了院领导手中。很快,发热门诊医疗护理梯队组建完成,感染病房人员部署完毕。

内科二党支部书记、消化内科副主任张新军带头报名,成为发热门诊首批增援的医生,“我是党支部书记,我不带头谁带头!一切以党员冲在最前面的原则执行!”

“2003年非典时,我没有机会真正上场,这次我服从医院派遣,不计生死、不计报酬。”医院纪委委员、呼吸与危重症医学科副主任丁群力主动请战。

在党组织的感召和党员的带动下,全院500多名医护人员主动请战,护理队伍请战的人员中有十多人已超过50岁,最小的仅21岁。

1月25日,大年初一,浙江省首批驰援武汉医疗队出发,丁群力担任宁波医疗队临时党委的党委委员、领队,一同驰援的还有护士唐静芳、潘晓丹。

共产党员、感染科主任江军也想到武汉一线去抗击疫情,但最终没能去成,他临危受命,担任了医院感染病房兼发热门诊负责人。

成立于1月23日的临时感染

病区是医院抗击疫情的核心区,3小时搬空原病区,1天完成全面改造,在临近春节、施工人员不足的情况下,医院党政班子成员齐上阵,带领职能科室人员连夜奋战,展现出了特殊时期的宁大附院加速度。

在江军等医生到来之前,这里的护理人员由王幼糯、刘燕娜、庄玲玲、徐超凡、马婉茜、王怡人、任波等清一色的女将组成,其中卢婷婷和王洁琼的孩子刚满周岁。从病房成立到现在,她们吃住睡行都在医院,坚守着岗位,一直没有回家。

24小时发热门诊是医院抗击疫情的前沿,护理负责人、共产党员谢春玲每天医院与家两点一线,经常忙得忘记吃饭。“我很想女儿,也很想陪她,但现在我必须做好工作,这是责任!”

在宁波,在武汉,戴N95口罩鼻梁被压伤,脸上满是红色压痕已成为大多数宁大附院人的“标配”,很多人在长达4小时甚至8小时的工作时间里不吃不喝不上厕所。“不管以后怎样,此时此刻,我甘愿做一位逆行者。”在武汉支援的马红映医生的话朴实而铿锵,而与她一样坚定的,还有同批前往的15名医护人员。

冲锋在前,勇挑重担,这是宁大附院党委对党员的基本要求。“生命重于泰山,疫情就是命令,防控就是责任,这是全体医护人员救死扶伤的初心和使命,各党支部充分发挥党建引领和党支部战斗堡垒作用,发挥党员先锋模范作用,成为抗击疫情的中流砥柱。”宁大附院党委书记刘琳说。

在看不见风险的地方,有触得到的温情

门急诊是防控疫情的前沿阵地,承担着发热病人的分诊和筛查工作。春节前后刚好是流感高发期,急诊科就诊人次剧增,新冠肺炎疫情出现后,医院第一时间提高了防护等级,急诊科所有医护人员、门诊筛查人员都换上了全套防护装备。同时,由于分级诊疗政策的实施和群众的恐惧心理,医院就诊量减少了,而每天门急诊仍有六七百名患者,这都可能存在风险。

为了缓解一线医护人员的心理压力,医院邀请专家开设网上心理培训,同时由专人经常连线隔离病区医护人员,了解他们的心理状况,并及时给予疏导、鼓励。为了让前往支援的医护人员无后顾之忧,医院专门建立24小时联络群,随时解决支援队员的问题

和困难。为了让坚守岗位的一线人员及时吃上营养可口的饭菜,医院想方设法改善伙食。为了保障医护人员防护物资正常使用,后勤部门打通各方关节,竭尽全力确保医护人员安全,在医院各个通道口、各个区域,保安、物业人员都放弃了春节休假,全部坚守在岗位上,确保医院安全平稳运行。

“喝口热水”“尽量多休息一下”“做好防护,注意自身安全”“早点回家睡吧”……从医院党政领导到中层干部、普通职工,宁大附院全院上下每天互道温暖。

“疫情期间,院党委全力做好各种保障工作,等疫情平稳,还得让大家好好休息,我相信这一天很快就会到来。”刘琳说。

众志成城战“疫”到底

梳理宁大附院疫情防控时间表:1月20日,医院召开了疫情防控工作布置会;1月21日又召开了专题研究疫情防控工作会和疫情防控知识全员培训会;1月23日,宁波市卫生健康委员会发布紧急通知,取消春节放假;1月24日,除夕夜,万家灯火团圆时,医院党政领导班子带领宁大附院人争相奔赴战斗的最前线。

现场不能开会,那就网上开,疫情防控专题会不知开了多少次,每一次会议研究的都是新问题新进展,做的都是关乎群众生命健康的大决定。

医务部、护理部、院感科、后勤保障部负责人被认为是医院最“焦头烂额”的人。自疫情防控工作启动以来,医务部、护理部作为医院诊治护理指挥最前沿的阵地,基本处于马不停蹄的状态,院感科也一日不停,全院人员得培训到位,进入发热门诊、感染病房防护得监督,空气、环境、物表消毒得过关……

“做好个人防护,防止交叉感染是

疫情感染防控的重中之重,在面对新冠肺炎疫情时,我们能做的是竭尽全力,为战斗在前线的所有同事保驾护航。”院感科章亚儿副主任护师表示,战疫情以来,大多数时间都是半夜才睡,早上6点起床就是一堆电话,这样的日子真充实。也因为突出表现,她被评为宁波市第一批战“疫”先锋个人。

作为后勤物资保障的大后方,科室负责人每天都忙得脚不沾地。爱心企业、学校和热心市民送来口罩、护目镜、酒精等,每收到一批物品,医院都细心登记。“每领走一件物品我们都要求签字,然后把使用路径记录下来,一定要对得起捐赠者的信任。”宁大附院院长许素玲说。

“逆行”向前,筑牢防线。许多人把抗击新型冠状病毒感染的肺炎比作一场“没有硝烟的战争”。宁大附院人将继续用自己特有的方式,在各自的岗位上为“寒冷的冬天”绘就一幅亮丽的画卷。